

Лекторий

«Будем помнить подвиг Ленинграда»



Сегодня в России отмечается важная дата – снятие блокады Ленинграда. Блокада является той частью правды о Великой Отечественной войне, к которой трудно прикоснуться. В 40-е годы XX века лишения испытывала вся страна, но на долю ленинградцев выпали самые страшные

испытания.

В рамках 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и 81-й годовщины со дня полного снятия блокады Ленинграда в Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялся лекторий «Будем помнить подвиг Ленинграда».

Ведущая мероприятия, главный библиотекарь по массовой работе и связям с общественностью Национальной библиотеки Республики Адыгея **А. Р. Кучмезова** рассказала ребятам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного города Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами. Гитлер поставил задачу стереть его с лица земли. Тысячи бомб обрушились на Ленинград. О налетах предупреждали сирены, а звуки метронома стали символом тех страшных дней.

С приветственным словом выступил кандидат исторических наук, заместитель председателя Майкопского городского отделения общественной организации ветеранов **С. А. Надюков**. Он рассказал о судьбе маленькой девочки Тани Савичевой. Её дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны. Большое впечатление на учащихся произвел рассказ о норме хлеба блокадников, о том, что значили в то время хлебные карточки. И в таких чудовищных условиях люди не просто выживали – трудились, учились, спасали и берегли свой город, его памятники.

Заслуженный работник туризма Адыгеи, журналист, писатель **И. В. Бормотов** рассказал о трагических событиях Великой Отечественной

войны, о тяжелейших днях голода и холода, которые пережили жители Ленинграда, о подвигах, которые они совершали ежедневно. У ленинградцев, переживших блокаду, навсегда осталось трепетное отношение к хлебу. В наше время мы часто слышим выражение «Не хлебом единым». А вот в блокаду хлеб считался священным символом жизни. Осада Ленинграда длилась с 8 сентября 1941 по 27 января 1944 года. Город не имел больших запасов продовольствия, поэтому блокада обернулась страшной трагедией – голодом. В осажденном Ленинграде осталось более двух с половиной миллионов жителей, в том числе 400 тысяч детей. С 20 ноября 1941 года были установлены самые низкие нормы выдачи хлеба по карточкам: рабочим и инженерно-техническим работникам – по 250 г, служащим, иждивенцам и детям – по 125 г. Иван Васильевич рассказал, что в настоящий момент в Адыгее проживает двенадцать человек, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Большинство из них во время блокады были маленькими детьми, и воспоминания о том страшном времени остались с ними на всю жизнь.

Ленинград – единственный город в мировой истории, который почти 900 дней героически противостоял вражескому окружению. К началу войны Северная столица была вторым по значению городом в СССР после Москвы. Население Ленинграда составляло около трех миллионов человек, там была мощная производственная база: выпускалась почти четверть всей продукции тяжелого машиностроения и треть продукции электротехнической промышленности страны. Примерно 75 % выпускаемой продукции приходилось на оборонный комплекс.

Дополнением к мероприятию стала **выставка-инсталляция «Будем помнить подвиг Ленинграда»** где были представлены книги и журналы из фонда библиотеки, а также – кусочек хлеба, который выдавался по нормам того времени. Главный библиотекарь отдела абонеента Национальной библиотеки Республики Адыгея **М. А. Гиш** представила выставку и рассказала о книгах, в которых говорится о беспримерном подвиге осажденного фашистами Ленинграда, о мужестве и героизме его жителей, сумевших выстоять в нечеловеческих условиях блокады, переживших страшный голод, страдания и смерть близких.

Мероприятие сопровождалось показом одноименной слайд-программы.

В лектории «Будем помнить подвиг Ленинграда» приняли участие учащиеся Адыгейской республиканской гимназии.

Мы, живущие ныне, с глубоким уважением склоняем свои головы перед светлой памятью тех, кто отдал за Родину самое драгоценное, что есть у человека – жизнь





*Материал подготовили:
главный библиотекарь по массовой работе
и связям с общественностью
Кучмезова Аминат Руслановна
и главный библиотекарь
отдела абонемента
Гиш Марзет Арамбиевна.*